

## СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ЙОРДАН ЙОВКОВ”

С. ОКОРШ  
ОБЩ. ДУЛОВО  
ОБЛ. СИЛИСТРА  
7680, ул. „Йордан Йовков” № 1

Телефон: + 359 894419606  
E-mail: sou\_okorsh@abv.bg



**УТВЪРЖДАВАМ:** \_\_\_\_\_

*/Веселка Василева/*

**ДИРЕКТОР на СУ „Йордан Йовков“ с. Окорш**

### **Годишен план за действие и финансиране към Стратегията на СУ „Йордан Йовков“, с. Окорш за периода 2024-2025 г.**

Настоящия план за изпълнение и финансиране на дейностите за учебната 2024/2025 година, към Стратегията за развитие на СУ „Йордан Йовков“- с. Окорш за периода от 2023 до 2028 година, е приет с Протокол № 1/ 19.09.2024г. от заседание на Педагогическия съвет

Дейност	Бюджет	Източник на финансиране	Срок за изпълнение (месец и година)	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение			Отговорници
					Индикатор	Текуща стойност	Целева стойност	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
<b>Приоритетна област 1. Качество на образованието и мерки за неговото повишаване</b>								
<b>Оперативна цел 1.1.</b> <i>Актуализиране на вътрешна нормативна уредба за изпълнение на дейностите</i>	Не се изискват средства	-	Септември 2024	Нормално протичане на учебно-възпитателния процес	Актуализирани вътрешни нормативни актове- ПДУ, Годишен план за дейността на училището, Вътрешни правила за работна заплата, План за квалификационната дейност на педагогическите специалисти, СФУК и др.	В по- голямата си част вътрешната нормативна уредба е актуализирана	Своевременно актуализиране на вътрешната нормативна уредба	Директор, заместник-директор, гл. учител, гл. счетоводител
<b>Оперативна цел 1.2</b> <i>Повишаване качеството на образованието посредством дигитализация на учебния процес, проектно базирано обучение, нови методи за преподаване и оценяване, интерактивни и видеоуроци, видеоконферентни</i>	Проектно финансиране УН	Бюджет на училището, НП, ОП, бюджет на УН	от 09.2024 до 07.2025г	Развитие на дигиталните умения и компетентности, повишаване на мотивацията на учениците за учене и участие в извънкласни дейности	Повишаване на резултатите от учебно-възпитателния процес, резултатите от НВО, ДЗИ, ЗДИППК, от пробни матури, олимпиади и състезания, интегрирани уроци, използване на нови техники и технологии в учебния процес. Организиране на	25% обновени компютърни кабинети. Закупуване на 4 бр. 55“ дисплея.	Изграждане на училищна СТЕМ-среда  Въвеждане на интерактивни класни стаи	Директор, зам.-директор, учители

<i>разговори и др.</i>					изяви чрез образователни платформи.			
<b>Оперативна цел 1.3.</b> <i>Реализиране на положителна училищна атмосфера, влияеща благоприятно върху развитието на учениците</i>	Бюджет на СУ „Йордан Йовков“	МОН	Септември 2024г. -юли 2025г.	Поддържане на успешен учебно-възпитателен процес	Ежегодно актуализиране на училищния календар с организирани училищни събития, конкурси, състезания, лекции свързани с психологията на взаимоотношенията.	Преобладаваща нормална работна атмосфера	Създаване на активно, позитивно отношение на учениците към учебния процес	Директор, зам.-директор, учители
<b>Оперативна цел 1.4.</b> <i>Целесъобразно прозрачно управление на бюджета</i>	Не се изискват средства	МОН	Септември 2024г. -юли 2025г.	Прозрачност на отчета	Тримесечни отчети пред Общото събрание, Обществения съвет и на сайта на училището	Своевременно изготвени и представени	Своевременно изготвени и представени	Директор, зам.-директор, учители, учители ИКТ, счетоводител, Обществен съвет
<b>Оперативна цел 1.5.</b> <i>Поддържане на вътрешна система за пренос на информацията. Осигуряване на достъп до учебната документация и осъществяване на текущ контрол за нейното водене</i>	Не се изискват средства	МОН	Септември 2024г. -юли 2025г.	Правилно попълнена учебна документация	Инструкция за вътрешна комуникация СФУК. Учебни планове и програми на сайта, план за контролната дейност, протоколи от проверки	Попълнена учебна документация в срок	Попълнена учебна документация в срок	Директор, зам.-директор
<b>Оперативна цел 1.6.</b> <i>Съхранение и архивиране на училищната документация съгласно ДОС за информацията и документите</i>	Не се изискват средства	МОН	Септември 2024г. -юли 2025г.	Текущо архивиране на документацията	Протоколи	Архивирана на учебната документация в срок	Архивирана на учебната документация в срок	Директор, зам.-директор, комисия за ЗУД, ЗАС
<b>Оперативна цел 1.7.</b> <i>Утвърждаване на авторитета и</i>	Бюджет на СУ “Йордан	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Иновативни и интегрирани уроци, уроци с прилагане	Брой учители с повишени ПКС, открити	III ПКС - 3, IV ПЕС – 12 V ПКС – 4	Повишаване на учителите с I, II и III	Директор, зам.-директор

<i>подпомагане на кариерното развитие на педагогическите специалисти, работещи в училището</i>	Йовков“			на ИКТ	уроци, проведена обучения, получени кредити от обученията.	без 3	ПКС Повишаване на квалификацията с два кредита	
<b>Оперативна цел 1.8.</b> <i>Повишаване на изискванията към работата на педагогическите специалисти</i>	Не се изискват средства	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Иновативни и интегрирани уроци, уроци с прилагане на ИКТ, намаляване на отсъствията и броя на наказаните ученици	Нови методи на преподаване, използване на НКТ, резултати от НВО, ДЗИ, ЗДИППК, протоколи от проверки	Брой открити иновативни уроци и брой отсъствия	Повишаване на броя на откритите уроци с иновативни методи и намаляване броя на отсъствията на учениците	Директор, зам.- директор, учители
<b>Оперативна цел 1.9.</b> <i>Подобрения във външната и вътрешната среда на училището</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Нормално протичане на учебно-възпитателния процес, Иновативни уроци	Поддръжка и текущ ремонт на стаите, обновен салон, STEM кабинети. Поддръжане на добър и хигиеничен вид. Оптимизация на работните помещения, ремонтна покрива	Текущо обновени стаи. Липсват STEM- кабинети кабинети по чужди езици	Изграждане на STEM- кабинети. Ремонт на покрив. Кабинет по чужд език	Директор, зам.- директор учители по ЧЕ
<b>Приоритетна област 2: Патриотично възпитание, формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности на децата и учениците</b>								
<b>Оперативна цел 2.1</b> <i>Възпитаване в уважение Към символите националната принадлежност. Акцентиране в Образованието върху общочовешките ценности и националната принадлежност</i>	Не се изискват средства	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Учениците да развиват общонационални и общочовешки ценности	Уроци, извънкласни и извънучилищни дейности, насочени към развитие на творческия потенциал на учениците и формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности. Участие в конкурси от регионален, национален и международен	Участие на учениците във вътрешно училищни, общински и регионални конкурси, рецитали	Участие в дейности свързани с почитане на българската история, култура и образование на общинско, областно и национално ниво.	Директор, зам.- директор, Ученически съвет

					характер и национални празници			
<b>Оперативна цел 2.2.</b> <i>Възпитаване и уважение към символите на училището- знаме, емблема, патрон</i>	Не се изискват средства	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Учениците уважават институцията и нейните символи, познават живота и делото на Йордан Йовков	Ангажиране на ученици при подготовката и провеждането на патронния празник на училището.	Активно участие в училищните събития свързани със създаване на принадлежност към символите и ритуалите на училището	Формиране на чувство за гражданска и национална принадлежност и възпитаване в общочовешки ценности. Въвеждане на литературно четене на произведения на Йордан Йовков.	Директор, зам.- директор Ученически съвет
<b>Оперативна цел 2.3.</b> <i>Провеждане на доброволчески инициативи</i>	Не се изискват средства	Не се нуждае от финансиране	Април 2025	Формирани общочовешки ценности	Инициатива „Да върнем усмивките обратно“-2	Кутии за дарения	Възпитание към доброволчество и добротворчество.	Директор, зам.- директор, Ученически съвет
<b>Оперативна цел 2.4.</b> <i>Работа по национални проекти за издигане авторитета на училището и на страната</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	МОН Европейски програми, Бюджет на училището	от 09.2024г. до 07.2025г	Повишаване мотивацията за учене, повишаване на езиковите и професионалните знания и умения у учениците	Брой национални проекти и брой участници в тях. Анкети от участниците и партньорите	Текущи национални проекти	Повишаване на броя на националните проекти в училището и броя на участниците в тях	Директор, зам.- директор,
<b>Оперативна цел 2.5.</b> <i>Осигуряване на индивидуално консултиране по проблеми, свързани с поведението на учениците и взаимоотношенията с връстници, родители и учители</i>	0 лв.	Не се нуждае от финансиране	При необходимост	Подобрени умения за общуване	Брой ученици, получили консултиране	65	100	Психолог, класни ръководители,
<b>Приоритетна област 3. Осигуряване на условия за физическа активност и участие в спортни дейности</b>								
<b>Оперативна цел 3.1.</b> <i>Подобряване на материалната база за</i>	Бюджет на СУ “Йордан	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Постижения в общински, областни, зонални	Закупуване на спортни уреди, съоръжения и	Спечелени призови места на ученическите игри	Формиране на траен интерес и желание за	Директор, зам.- директор, учители по ФВС

<i>създаване на условия за физическа активност и спорт за пълноценната подготовка на учениците по ФВС</i>	Йовков“ “			и национални спортни състезания	принадлежности		занимание със спорт и през свободното време	
<b>Оперативна цел 3.2</b> <i>Подобряване на физическото и здравословно състояние на учениците</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“ “	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Подобряване на здравословното състояние на учениците чрез спорт и здравни беседи за здравословен начин на живот	Участие на ученици в клубни спортни дейности; Проведени здравни беседи от специалисти; Открити уроци за здравословен начин на живот	ученици с хронични заболявания и затлъстяване	Повишаване информираността на учениците за необходимостта от активен спорт и здравословно хранене.	Директор, заместник директор; мед. специалист; учители по ФВС
<b>Оперативна цел 3.3</b> <i>Изпълнение на дейностите по Националния спортен календар на МОН и други спортни състезания</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Завоюване на призови места в спортни състезания	Участия в училищни, общински, областни, регионални, национални и международни състезания	Призови места от зонални състезания	Призови места от национални състезания	Директор, зам.-директор, учители по ФВС
<b>Приоритетна област 4. Гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование</b>								
<b>Оперативна цел 4.1.</b> <i>Подпомагане дейността на Ученическия съвет</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	Не се нуждае от финансиране	През годината	Активно участие на учениците в процеса на взимане на решения, касаещи училищния живот и ученическата общност	Организиране на мероприятия по предварително приет план на УС	Участие в областни конкурси, дебати, кръгли маси	Участие в национални мероприятия, конкурси и др.	Директор, зам.-директор,
<b>Оперативна цел 4.2</b> <i>Изработване на проекти, свързани с глобалните проблеми на човечеството и анализ на ролята на гражданите в демократичните</i>	Не се изискват средства	Делегиран бюджет; Национални програми.	2024/2025. г.	Личностно развитие, подготовка на младите хора за социална реализация	Участие на учениците в училищни и междуучилищни инициативи на гражданско образование. Повишаване четивната култура и	Придобити комплексни социални и граждански компетенции	Успешна лична, социална и професионална реализация	Директор, зам.-директор, учители

<i>процеси</i>					функционалната грамотност на учениците за постигане на високи резултати на НВО, ДЗИ по БЕЛ и на Държавния изпит по специалността			
<b>Оперативна цел 4.3</b> <i>Провеждане на срещи с медицинското лице в училището по здравни теми</i>	Не се изискват средства	Не се нуждае от финансиране	По график в часа на класа	Подобрени знания и умения за водене на здравословен начин на живот.	Брой проведени тематични срещи по класове.	20	32	Директор, зам.-директор, медицинското лице в училището
<b>Оперативна цел 4.4</b> <i>Участие в инициативи на БЧК</i>	Не се изискват средства	Не се нуждае от финансиране	2024/2025г.	Придобити знания и умения за реакция при екстрени ситуации и справяне с кризисни явления	Брой участници в инициативите	Участие в доброволни инициативи на общинско ниво	Участие в доброволни инициативи на областно ниво	Директор, зам.-директор, представители на БЧК
<b>Оперативна цел 4.5</b> <i>Работа с национални и международни партньори и мобилности по международни проекти</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	МОН, ЕС	от 09.2024г. до 07.2025г.	Повишаване на езиковите и професионални знания и умения	Брой национални състезания, брой участия в международни проекти	Много добър успех по чужди езици и професионална подготовка	Повишаване на езиковите и професионални знания и умения	Директор, учители по чужд език, учители от професионалното направление
<b>Приоритетна област 5. Механизъм за съвместна работа с институциите по обхващане и включване в системата на училищното образование на ученици в задължителна училищна възраст</b>								
<b>Оперативна цел 5.1.</b> <i>Активно участие на членовете на екипа за обхват</i>	Не се изискват средства	Не се нуждае от финансиране	Ежегодно	Избор на членове, придобили опит в съвместната работа по Механизма.	Актуализиране на членовете от екипа за обхват	3	3	Директор, зам.-директор, членовете на екипа за обхват
<b>Оперативна цел 5.2.</b> <i>Определяне на представители от училището и включването им в Екипите за съвместна</i>	Бюджет на СУ “Йордан Йовков“	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г.	Обхващане и записване на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.	Регистриране в ИСПМ като се отбележат членовете на екипа, основната причина поради която детето или ученикът е	Има определени представители на екипите	Да се обхванат своевременно ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст	Директор, зам.-директор, членовете на екипа за обхват

<i>работа на институциите за обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст</i>				Връщане и трайно включване в образователната система на повторно отпаднали деца и ученици.	необхванат, отпаднал или в риск от отпадане и отразяват кода на съответната причина. Брой отразени протоколи в ИСРМ за физическо посещение на адрес.			
<b>Оперативна цел 5.3</b> <i>Приобщаване на родителите към училищния живот и мотивирането им за образованието на техните деца чрез обучения, групови тренинги, открити уроци, училищни мероприятия и др.</i>	Бюджет на училището	При необходимост	от 09.2024г. до 07.2025г.	Мотивирани родители за подкрепа на образованието на децата им и преодоляване на опасността от отпадане от училище	Брой инициативи за периода на стратегията	11	20	Директор, зам.-директор, учители, класни ръководители, екип за обхват
<b>Оперативна цел 5.4</b> <i>Предприемане на мерки за обхващане и реинтеграция на ученици в задължителна училищна възраст и такива отпаднали от училище</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г.	Намаляване на отсъствията по уважителни и неуважителни причини, повишаване на успеха на учениците	Брой осъществени посещения на адрес от членовете на екипите на обхват, брой записани в училище ученици през настоящата учебна година, брой незаписани или отпаднали ученици, които не са открити на адрес	До момента няма реинтегрирани ученици	Да продължи работата по обхват и реинтегриране на учениците	Директор, Екип за обход,
<b>Оперативна цел 5.5</b> <i>Набелязване на мерки за превенция на риска от отпадане на ученици от училище поради отсъствия, слаб успех и проблемно</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г.	Трайно посещение на училище. Намаляване на агресивните прояви. Повишаване мотивацията за	Брой отсъствия по уважителни причини, брой отсъствия по неуважителни причини, брой наложени санкции на учениците	Създадени мерки за превенция на отпадане на учениците	Да се актуализират мерките за превенция на отпадането на учениците при необходимост и да се прилагат	Директор, зам.-директор, учители, класни ръководители,



<i>поведение</i>				учене. Повишаване успеха на учениците.			своевременно	
<b>Оперативна цел 5.6</b> <i>Съвместни работа за обмен на информация и координиране на дейностите с институциите</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Обхващане и записване на ученици в задължителна училищна възраст. Връщане в училище на повторно отпаднали ученици	Чрез ИСРМ да 15-то число на съответния месец да се подава информация за предходния месец за учениците, за които има риск от отпадане от училище и поради неуважителни причини не са присъствали за повече от 5 учебни часа в училище. Въвеждане на информация в НЕИСПУО за учениците записани и/ или отпаднали от училище	Добри партньорски отношения с институциите	Разширяване на връзките с извънучилищните институции	Директор, зам.- директор, класни ръководители
<b>Оперативна цел 5.7</b> <i>Взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за осигуряване на системно присъствие на децата им в училище</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Обратна връзка с родителите за получаване на информация относно присъствието или отсъствието на учениците от училище	Брой предоставени помощи в натура по реда на ЗСПД и Правилника за прилагане на Закона за социалното подпомагане. Брой наложени наказания по реда на чл.347 от ЗПУО. Своевременно уведомяване на родителите за успеха и отсъствията на учениците	Поддържане на постоянен контакт с родителите по електронната поща, телефон, социални мрежи.	Подобряване на взаимодействието с родителите и получаване на обратна връзка	Директор, зам.- директор, класни ръководители, членове на екипа
<b>Приоритетна област 6. Предоставяне на равни възможности за обучение и/или възпитание</b>								
<b>Оперативна цел 6.1.</b> <i>Осигуряване на целодневна</i>	Съгласно целевите средства	Делегиран бюджет; Средства за	Ежегодно	Оказана ефективна обща подкрепа	Брой групи за ЦОУД	6	6	Директор, зам.- директор, главен счетоводител

<i>организация на учебния ден за всички ученици от основния етап на средното образование</i>		уязвими групи						
<b>Оперативна цел 6.2.</b> <i>Обхват и реинтеграция на ученици от уязвими групи подлежащи на задължително училищно образование</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Равнопоставеност и недопускане на дискриминация. Участие в училищния живот.	Включени ученици от уязвими групи в занимания по интереси, в дейности от спортния и в празничния календар на училището, осигурени еднократни стипендии, закупуване на учебници и учебни комплекти, предоставено кариерно консултиране, достъпна архитектурна среда	Създадена подкрепяща среда за учениците от уязвимите групи	Ангажиране на учениците от уязвимите групи в повече извънкласни дейности. Повишаване ролята и на ученическото самоуправление за създаване на подкрепяща среда за ученици, застрашени от отпадане	Директор, зам.-директор, учители
<b>Оперативна цел 6.3.</b> <i>Допълнително обучение на ученици от уязвими групи застрашени от отпадане и/или преждевременно напускане на училище</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Повишаване на мотивацията за учене. Повишаване успеха на учениците.	Ученици получили допълнително обучение, за които българският не е майчин. Ученици, които имат системни пропуски по даден учебен предмет, изразяващ се в годишна оценка Слаб (2). Ученици със срочна оценка Слаб (2). Ученици с три последователни текущи оценки Слаб (2). Ученици обучаващи се несинхронно от	Предоставено е допълнително обучение на ученици от уязвими групи	Повишаване на мотивацията за учене на учениците от уязвимите групи	Директор, зам.-директор, учители, ресурсен учител

					разстояние в електронна среда. Ученици със СОП.			
<b>Оперативна цел 6.4.</b> <i>Оценка на индивидуалните потребности и предоставяне на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици от уязвими групи</i>	Не се изискват средства	-	м. септември	Интеграция на учениците със СОП. Разгръщане на потенциала на всеки ученик за личностно развитие. Успешна реализация и социализация	Екипи от специалисти зависимост от потребностите на учениците. Психологическа подкрепа, Индивидуални учебни програми, Учебни програми по профилиращи учебни предмети. План за подкрепа	Предоставена е обща и допълнителна подкрепа на учениците от уязвимите групи	Допълнителна работа с ученици от уязвимите групи	Директор, зам.-директор, главен учител, психолог, външни специалисти, ЕПЛР
<b>Оперативна цел 6.5.</b> <i>Повишаване на квалификацията на педагогическите специалисти за работа в мултикултурна среда</i>	Бюджет на СУ "Йордан Йовков"	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Прилагане на по-гъвкаво образование. Откритост, толерантност, конструктивно разрешаване на конфликти. Бързо идентифициране на нуждите на учениците	Проведени обучения. Получени кредити от обучения. Представяне на добри практики в мултикултурната среда	Обучени са малък брой педагогически специалисти за работа в мултикултурна среда	Провеждане на обучение с всички педагогически специалисти за работа в мултикултурна среда	Директор, ресурсен учител, гл. счетоводител
<b>Приоритетна област 7. Приобщаване на ученици</b>								
<b>Оперативна цел 7.1. Приобщаване на учениците от уязвими групи</b>								
<i>Оценка на потребността от допълнителна подкрепа на ученици от уязвими групи</i>	0 лв.	Не се нуждае от финансиране	Ежегодно през октомври	Извършена оценка на потребността от допълнителна подкрепа на ученици от уязвими групи	Брой извършени оценки	0	3	Директор, зам.-директори, ресурсен учител,
<b>Оперативна цел 7.2.</b> <i>Развитие на компетентностите на учениците чрез включване в занимания</i>	Проекти, национални програми, Бюджет на СУ „Йордан	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Развитие на способностите и на компетентностите на учениците чрез включване в	Обхванати ученици в заниманията по интереси, участие на ученици в олимпиади, състезания, в	Създадени са групи за занимания по интереси, ученици от училището участват в	Повишаване на броя на обхванатите ученици за групи за занимания по	Директор, зам.-директор, учители, ресурсен учител

<i>по интереси и разнообразни извънкласни форми</i>	Йовков“			занимания по интереси и разнообразни извънкласни форми и дейности	конкурси и други изяви. Работа по проект	олимпиади, състезания, конкурси на училищно, общинско и национално ниво	интереси, Повишаване броя на учениците от училището, участващи в олимпиади, състезания, конкурси на училищно, общинско и национално ниво	
<b>Оперативна цел 7.3.</b> <i>Кариерно ориентирани на ученици в избора им на образование, професия, работа</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Кариерно ориентирани на ученици в избора им на образование професия и работа	Проведено групово, индивидуално информирани и консултирани и проведена индивидуална и групово работа с ученици от кариерни консултанти	Сътрудничество с Центъра за кариерно ориентирани-Силиста	Включване в плана на Часа на класа теми по кариерно ориентирани, продължава сътрудничеството с Центъра за кариерно ориентирани-Силиста	Директор, зам.-директор, класни ръководители
<b>Оперативна цел 7.4.</b> <i>Поддържане на изградената мрежа за достъпна архитектурна среда</i>	Проекти, Национални програми, Бюджет на училището	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Осигуряване на необходимата физическа среда за обучение на ученици със СОП	Налични съоръжения и помещение за ученици със СОП	Участие в ОП по НПВУ	Участие в национални програми за подобряване на физическата среда в училище	Директор, зам.-директор,
<b>Оперативна цел 7.5</b> <i>Поддържане на добре оборудван и обзаведен медицински кабинет</i>	Проекти, Бюджет на училището	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Безопасни и здравословни условия за образование на учениците	Назначен медицински специалист, ученици получили първа долекарска помощ	оборудван и обзаведен медицински кабинет	Поддържане на добре оборудван и обзаведен медицински кабинет и необходимите консумативи	Директор, зам.-директор, мед. специалист
<b>Оперативна цел 7.6</b> <i>Участие на местната общност и работодателите за осъществяване на</i>	Проекти, Бюджет на училището	МОН	от 09.2024г. до 07.2025г	Кариерно ориентирани на ученици в предмета на работа и в дейността на	Брой ученици обхванати в проекти, брой ученици обхванати в изнесени обучения,	Участие в бизнес организациите по време на провеждане на производствените	Изнесени обучения и работа в професионални общности	Директор, зам.-директор, учители по професията

<i>връзка между училището и пазара на труда</i>				фирми и институции	сътрудничество с местни и регионални фирми	практики		
<b>Приоритетна област 8. Противодействие на тормоза и насилието</b>								
<b>Оперативна цел 8.1.</b> <i>Запознаване на ученици и родители с единни училищни правила за противодействие с училищния тормоз</i>	Не се изискват средства	Не се нуждае от финансиране	Ежегодно в началото на учебната година и при записване на нов ученик	Превенция на асоциалното поведение	Брой запознати ученици	0	187	класни ръководители.
<b>Оперативна цел 8.2.</b> <i>Поддържане на цялостна политика и система от мерки за създаване на сигурна училищна среда за преодоляване на причините, водещи до насилие и агресивни модели на поведение</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Намаляване на агресивните прояви и на проявите на тормоз сред учениците	Създаден Училищен координационен съвет, документиран случаи в Дневника за случаите на насилие и тормоз. Резултати от проведените анкети с учениците. Въпросник за тормоза в училище	Все още има агресивни прояви сред учениците	Набелязване на допълнителни превантивни мерки за преодоляване на причините, водещи до насилие и агресивни модели на поведение	Директор, зам.-директор, класни ръководители, училищен психолог, мед. специалист, учители , персонал
<b>Оперативна цел 8.3.</b> <i>Включване на родителите и на Обществения съвет за подпомагане изпълнението на училищни дейности, свързани с превенцията на насилието и тормоза</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Партньорство с родителите и с Обществения съвет в случаи на интервенция за предприетите от училището действия за разрешаване на ситуацията	Проведени тематични родителски срещи. Включване на родители в класни или общоучилищни инициативи и дейности.	На проведените родителски срещи родителите са запознати с мерките на училището за справяне с агресията и тормоза. Проведени са индивидуални разговори с родители	По- активно включване на родителите в организиране на дейности по превенция на насилието и тормоза	Директор, зам.-директор, класни ръководители, училищен психолог, мед. специалист, учители ,
<b>Оперативна цел 8.4.</b> <i>Разработване и прилагани на разнообразни превантивни програми,</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Намаляване на негативни поведенчески прояви сред учениците/	Проведени тематични часове на класа-употреба на наркотици, безопасен секс, СПИН,и	Проведени беседи и тематични лекции в часовете на класа от външни лектори	Свеждане до минимум на негативните прояви свързани с рисковото	Директор, зам.-директор, класни ръководители, училищен психолог, мед.

<p>насочени към намаляване на негативни поведенчески прояви сред учениците/ употреба на наркотици, рисково сексуално поведение и др.</p>				<p>употреба на наркотици, рисково сексуално поведение и др. подобрена дисциплина</p>	<p>нежелана бременност, насилие и др. Изготвени презентации посветени на Международния ден за борба с тютюнопушенето- 31 май и международния ден за борба с наркотиците-26 юни. Разпространени информационни материали за проблемите свързани с употребата на алкохол, наркотици, тютюнопушене. Участие в училищни, градски, национални инициативи с превантивна насоченост</p>		<p>поведение на учениците, провеждане на беседи в час на класа от членовете на УС по метода „ Връстници учат връстници“</p>	<p>специалист, учители, външни лектори</p>
--	--	--	--	--	---	--	---	--

**Приоритетна област 9. Превенция на риск от ранно отпадане от системата на училищното образование**

<p><b>Оперативна цел 9.1</b> Разработване и въвеждане на система от мерки за превенция за отпадане от училище</p>	<p>Не се изискват средства</p>	<p>-</p>	<p>от 09.2024г. до 07.2025г</p>	<p>Разработване и въвеждане на система от мерки за превенция за отпадане от училище</p>	<p>Брой отпаднали ученици, проведени консултации с училищния психолог, предоставена обща подкрепа за личностно развитие</p>	<p>Провеждане на консултации и тренинги с училищния психолог и предоставяне на обща подкрепа за личностно развитие на учениците</p>	<p>Ранно идентифициране на ученици в риск</p>	<p>Директор, зам.-директор, класни ръководители, училищен психолог, учители, външни лектори</p>
<p><b>Оперативна цел 9.2</b> Създаване на подкрепяща среда за учениците в училище. Изграждане на</p>	<p>Не се изискват средства</p>	<p>-</p>	<p>от 09.2024г. до 07.2025г</p>	<p>Твърди граници за неприемливото поведение. Ефективна комуникация.</p>	<p>Включени ученици застрашени от отпадане в занимания по интереси. Включени ученици</p>	<p>Участие на Ученическия съвет за създаване на толерантна среда сред учениците,</p>	<p>Повишаване мотивацията за учене е повишаване успеха на учениците</p>	<p>Директор, зам.-директор, класни ръководители, училищен психолог, учители</p>

<i>мотивация за посещение на учебните часове и създаване на положителни нагласи към учебния процес</i>				Ненасилствено разрешаване на конфликти.	застрашени от отпадане в училищни конкурси и състезания, чествания, празници, ден на таланта	гъвкаво преподаване на учебния материал, съобразно интересите на учениците		
<b>Оперативна цел 9.3.</b> <i>Поддържане на обратна връзка с родителите и с институциите с цел превенция на отпадането от училище</i>	Не се изискват средства	-	от 09.2024г. до 07.2025г	Родителите са партньори в учебната и в извънкласната дейност	Включени родителите като партньори в учебната и в извънкласната дейност. Институции оказали подкрепа и съдействие	Своевременно уведомяване на родителите и отговорните институции за отсъствията на учениците	Намаляване на броя на отсъствията по неуважителни причини и броя на наложените санкции.	Директор, зам.- директор, класни ръководители, училищен психолог, учители